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Ola queridos, espero 0 quanto antes encontra-los (estudantes e familiares) saudaveis e
animados para nosso reencontro. Neste presente material vocé encontrard atividades
para serem trabalhadas durante esta semana.

A proposta desta atividade é que o estudante possa ler e fazer uma reflexdo sobre o
conjunto dos nimeros inteiros.

Durante esta atividade, inicialmente o aluno sera apresentado a um resumo teorico
desse conjunto. Em seguida o estudante devera realizar os exercicios com objetivo de
auto avaliar os conceitos adquiridos.

A proposta é que vocé realize estas atividades reconhecendo sua a autonomia nos
estudos mediante atual situacdo. Estudo em grupo € sugestivo para trocas de

conhecimentos e reflexdes. Eventuais dividas podem entrar em contato pelo e-mail
daniel.frota@fiocruz.br. Bons estudos!

CONJUNTO DOS NUMEROS INTEIROS
O conjunto dos nimeros inteiros é representado por:

Z=f{..,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3, 4,..}
A notagdo Z vem da palavra “Zahl” em alemao, que significa nimero.

Na representacdo dos nimeros inteiros negativos na reta numerica estdo posicionados
a esquerda do numero zero na seguinte ordem:

2. OPERACOES COM NUMEROS INTEIROS

As operacdes de adicdo, multiplicacdo e subtracdo entre dois ou mais nimeros inteiros
resultam sempre em um numero inteiro.

Exemplos:

a) (12) x (-25) =-300

b) (+40) — (+15) =40 - 15=25

c) (-40) + (-15) = — 40— 15 =-55

Nos exemplos (a), (b) e (c) acima as operacOes sdo possiveis em Z. J& na divisdo entre
dois numeros inteiros, nem sempre resultam em um ndmero inteiro, como se mostra
abaixo:

d) (100) : (20 ) =-15 — o resultado ¢ um niimero inteiro.

e) (+12): (-5)=-24 — o resultado ndo é um niimero inteiro.
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3. NUMEROS INTEIROS OPOSTOS (SIMETRICOS)
Dois numeros sdo ditos opostos ou simétricos um do outro quando a somas entre eles
for igual a zero, por exemplo, o oposto do numero 3 é — 3, pois3+(—3)=3-3=0.

4. MODULO DE UM NUMERO INTEIRO.

Indicamos 0 modulo ou valor absoluto de um nimero por |x| (leia-se: modulo de x).
e |x| =x,sex = 0.Porexemplo, [4] = 4
e |x|=—x,sex <0.Exemplo, |-4|=—-(—4) =4

Em outras palavras, 0 modulo garante que 0 nimero sera positivo.

EXERCICIOS

1. Calcule as seguintes:

a)— 17+ (+7) = b) 73 — (+48) = c)—53—(-26) = d) 70 + (-18) =
2. Efetue as multiplicacdes:

a) (—16) - (—42) = d) (—108) -0 =

b) (+15) - (—=26) = e) (=7)- (=11) - (=20) =
c) (=30) - (+27) = (=9 -6) - (-14) =

3. Calcule o valor das expressdes abaixo:

a)—5—3-(—4) = d)—10-6—-3-30 =

b) —4-(=7)—30 = e)6-(=3)+2-(—6)=
c) =20 —(—=6)-3 = f)5-11—37 —(=2) =
4. calcule as poténcias:

a) (—9)% = c)—11% =

b) (—9)3 = d)—113 =

5. Calcule os maédulos:

a)|—-12| = c)|-14—-6|+ 16 —11| =
b) [12] = d)|2+3-(=2)| =

6. Quantas sentencas a seguir sdo verdadeiras:

l. —2% = (-2)*

1. —2° = (—2)°

1l =23 = (=2)3

IV. (+2)¢ = (—2)°

a)0

b) 1

c) 2

d)3

e) 4
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7. Dada a expressdo x3 — 3x%y?, quando x = 10 e y = 2, o valor numérico da
expressao e:

a) —150

b) ~100

¢) 100

d) —200

e) 200

8. (PUC-RJ) Sejam x e y numeros tais que os conjuntos {1, 4, 5} e {Xx, y, 1} sejam
iguais. Entdo podemos afirmar que:

a)x=4ey=5.

b) x £4.

C)y+4.

dx+y=9

e)xX<y.

9. (UNIRIO) O valor de j15 — J32 ++/25 — V81 é:

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e)5

10. Sabe-se que x representa o valor numérico da expressao
—12+{27:[3 - (-2) - (-6)]}

Entdo, o quadrado do namero X é:

a) 121

b) 225

c) 400

d) 125

e) 25

Gabarito
1.a)-10 b) 25 c) 27 d) 52

2.2)672  b)—390 c) - 810 d)0 e)-1540  f)630

3.a)7 b) - 2 c) -2 d) - 150 e) 30 f) 20
4.9) 81 b) - 729 c) 121 d) 1331

5. ) 12 b) 12 c) 25 d) 4

6.C 7.D 8.D 9.C 10. B




